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ŠESTDESET LET MORSKEGA BIOLOGA 
LOVRENCA LIPEJA

Prof. dr. Lovrenc Lipej, vodilni slovenski morski 
biolog in ekolog, praznuje letos šestdeset let. Že v 
zgodnjih najstniških letih ga je navduševala zoologi-
ja, predvsem ornitologija, zato je svojo pot iz rodne 
Izole in po zaključeni koprski gimnaziji nadaljeval 
na Biotehniški fakulteti Univerze v Ljubljani, kjer 
je leta 1988 diplomiral. Leta 1989 se je kot mladi 
raziskovalec zaposlil na Nacionalnem inštitutu za 
biologijo, v enoti Morske biološke postaje Piran in 
svojo študijsko pot nadaljeval na podiplomskem 
študiju oceanografije na Vseučilišču v Zagrebu. 
Leta 1992 je po zagovoru magistrskega dela o 
mikrozooplanktonu Tržaškega zaliva postal magister 
oceanografskih znanosti. Znanje o zooplanktonu 
je izpopolnjeval pri strokovnjakinji za ekologijo 
zooplanktona dr. Adrianni Ianori na Zoološki posta-
ji Anton Dohrn v Neaplju. Leta 1996 je doktoriral 
na Univerzi v Ljubljani s področja prehranjevalne 
vloge rastlinojedega zooplanktona v obalnem mor-
ju, pri čemer ga je, tako kot pri magisteriju, tudi 
tekom doktorata vodila mentorica prof. dr. Alenka 
Malej. Po zaključenem doktoratu se je začel vedno 
bolj posvečati morski biotski raznolikosti in pridobil 
ARRS projekt Evidentiranje flore, favne in habitatnih 
tipov slovenskega morja (1998-2003). Od takrat je 
sodeloval še pri devetih drugih ARRS projektih, s 
kolegi iz jadranskih inštitutov je prijavil tudi številne 
bilateralne projekte. 

V zadnjih petindvajsetih letih je vodil mnoge projek-
te za različne naročnike, kot so nekdanje Ministrstvo za 
okolje in prostor, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano, Zavod za Varstvo Narave, UNEP-MAP, Javni 
zavod Krajinski park Strunjan, Društvo za opazovanje 
in preučevanje ptic Slovenje, Luka Koper d.o.o., obalne 
občine, itd. Organiziral je več znanstvenih in strokovnih 
srečanj. Je član uredniških odborov znanstvenih revij 
Acrocephalus, Natura Sloveniae, Acta Adriatica, Studia 
marina, Natural and Engineering Sciences (NESciences) 
in že več kot 30 let odgovorni urednik znanstvene revije 
Annales Series Historia Naturalis, ki jo ureja še danes in 
se je v teh letih tudi po njegovi zaslugi dobro zasidrala v 
sredozemskem, predvsem pa jadranskem prostoru.

Glavna raziskovalna področja prof. dr. Lovrenca 
Lipeja pokrivajo predvsem ekološke raziskave morske 
biodiverzitete. Raziskovalna skupina na Morski bi-
ološki postaji Piran, katere je idejni vodja, se ukvarja 
s proučevanjem bentoških habitatnih tipov, biograd-
nikov, ribje združbe, ogroženih in tujerodnih vrst. 
Razvil je nedestruktivno metodo podvodnega kartiranja 
bentoških makro- in mikrohabitatnih tipov ter popisa 
bentoških organizmov in obrežne ribje združbe, ki je 
bila objavljena v znanstveni literaturi. Veliko pozor-
nost namenja tudi raziskavam recentnih sprememb 
v jadranski biodiverziteti, kot posledic bioinvazije in 
podnebnih sprememb, v sodelovanju z italijanskimi in 
hrvaškimi kolegi. V zadnjem desetletju je bil vodja več 
mednarodnih odprav na otok Mljet, ki so pod okriljem 
Nacionalnega parka Mljet popisovale habitatne tipe 
in biodiverziteto na koralnem grebenu sredozemske 

Sl. 1: Lovrenc Lipej med terenskim delom, z dolgoletnim sodelavcem Borutom Mavričem. 
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kamene korale. Med drugim je eden od ustanoviteljev 
sredozemske delovne skupine za proučevanje morskih 
psov (Mediterranean Shark Research Group), v kateri 
aktivno sodeluje. Prof. Lovrenc Lipej je objavil 151 
recenziranih izvirnih in 7 preglednih člankov. Je soavtor 
14 znanstvenih monografij in 12 poglavij v znanstvenih 
monografskih publikacijah. 

Leta 2011 je bil izvoljen v rednega profesorja za 
področje ekologije na Univerzi v Mariboru, že pred 
tem pa je sodeloval v različnih študijskih programih 
na vseh slovenskih univerzah – v Ljubljani, Mariboru, 
Novi Gorici in Univerzi na Primorskem, med leti 2010 
in 2013 pa tudi na Univerzi v Trstu. Kot uspešen razis-
kovalec prenaša svoje znanje iz morskih ved na številne 
študente. Bil je mentor ali somentor 22 diplomantom, 
19 magistrantom in 6 doktorandom. 

Poleg znanstvene dejavnosti je zelo pomembna 
publicistična dejavnost, ki jo prof. Lipej izkazuje z 
znanstvenimi in strokovnimi monografijami v slov-
enskem in angleškem jeziku. Že več kot 20 let redno 
objavlja v Primorskih novicah prispevke o biodiverziteti 
v morju in na kopnem ter naravovarstvenih ukrepih pri 
ogroženih vrstah. Z vsem tem in s številnimi objavami 
v medijih, ki jih je nemogoče prešteti, prof. Lipej veliko 
prispeva k popularizaciji znanosti in osveščanju javno-
sti o perečih in zanimivih okoljskih temah.

Za to svojo pomembno dejavnost, s katero že 
desetletja pripomore k dviganju zavesti o pomenu 
biodiverzitete, varovanju narave in okolja ter raziska-
vah morja, je prejel številne nagrade. Tako je bil že leta 
1999 nagrajen s priznanjem Zlati legat, ki ga podeljuje 
Društvo za opazovanje in preučevanje ptic Slovenje, 
za najboljše izvirno znanstveno delo na področju 
ornitologije. Leta 2013 si je prislužil Bronasto plaketo 
Slovenske potapljaške zveze (SPZ), leta 2022 pa še 
Srebrno plaketo za izjemni prispevek pri delu SPZ, 
še posebej na področju podvodne biologije. Skupaj z 
najožjimi sodelavci je leta 2016 prejel priznanje Pro-
metej znanosti za odličnost v komuniciranju, kasneje, 
leta 2020, pa še Nagrado Miroslava Zeia za izjemne 
dosežke na področju dejavnosti Nacionalnega inštituta 
za biologijo. Najnovejše v tej izjemni zbirki je Priznan-
je Finalist nacionalnega izbora Komunikator znanosti 
leta 2022 za knjigo esejev s področja znanosti o morju 
z naslovom Podobe iz modrine.

Kot dolgoletni sodelavki mu želiva še mnogo 
znanstvenih in osebnih uspehov ter veliko nepozabnih 
trenutkov s kolektivom Morske biološke postaje Piran.

Martina Orlando-Bonaca in Patricija Mozetič
Morska biološka postaja Piran

Nacionalni inštitut za biologijo

Sl. 2: Lovrenc Lipej kot panelist na Mednarodni Konferenci "Adriatic Biodiversity Protection - AdriBioPro 2019", aprila 
2019 v Kotorju (Črna gora). 


